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УВА ГА: 
«ПРА МАЯ ЛІ НІЯ»!

НАШ 
КУЛЬ ТУР НЫ 

СВЕТ
З ча го ён скла да ец ца, як за-

хоў ва ец ца і ўзба га ча ец ца? На 
ўсе пы тан ні, якія ты чац ца іс на-
ван ня і раз віц ця куль ту ры ў Рэс-
пуб лі цы Бе ла русь, мож на атры-
маць ад каз з вус наў мі ніст ра 
куль ту ры Ба ры са Ула дзі мі-
ра ві ча СВЯТ ЛО ВА. «Пра мая 
лі нія» прой дзе ў рэ дак цыі га зе-
ты «Звяз да» 23 мая, час бу дзе 
ўдак лад не ны да дат ко ва. 

Па пя рэд не пы тан ні пры ма-
юц ца па тэ ле фо не ў Мін ску 
287-18-69, так са ма іх мож на 
да сы лаць пош тай ці на элект-
рон ны ад рас: іnfo@zvіazda.
mіnsk.by (з па мет кай «для ад-
дзе ла куль ту ры»). Ад ка зы на 
най больш ці ка выя і ак ту аль-
ныя пы тан ні бу дуць на дру ка-
ва ны ў га зе це.

Брэст     + 12°
Віцебск     + 12°
Гомель     + 26°
Гродна     + 12°
Магілёў     + 14°
Мінск     + 14°  

НАДВОР’Е СЁННЯ

Апош нія не каль кі га доў 
коль касць ай чын ных 
за рэ гіст ра ва ных дру-
ка ва ных СМІ за ста ец-
ца ста біль най — ка ля 
1,5 ты сячы най мен няў. 
Акра мя та го, у на шай 
кра і не рас паў сюдж-
ва ец ца яшчэ і ка ля 
4 ты сяч за меж ных, пе-
ра важ на ра сій скіх, вы-
дан няў. Ра зам з тым, 
агуль на ра зо вы ты раж бе ла рус кіх СМІ — звыш 11 млн эк зэмп-
ля раў, за меж ных — менш за 2 млн. Трэ ба мець на ўва зе, што 
не ка то рыя спе цы я лі за ва ныя, тэ ма тыч ныя за меж ныя вы дан ні 
ма юць у Бе ла ру сі не вя лі кія ты ра жы, а, ска жам, «Ком со моль-
ская пра вда в Беларуси» і «Ар гу мен ты и фак ты в Беларуси» 
— вы дан ні ай чын ныя, за рэ гіст ра ва ныя ў на шай кра і не. Са май 
ма са вай га зе тай пра цяг лы час за ста ец ца «Со вет ская 
Белоруссия».

Заўт ра — Дзень дру куЗаўт ра — Дзень дру ку  ��

Ула дзі мір МА ТУ СЕ ВІЧ:

 «Ін тэр нэт-пра сто ра — 
но вая пля цоў ка
для тра ды цый ных СМІ»
Ад нак раз віт вац ца з дру ка ва ны мі 
вер сі я мі яшчэ ра на

Уз люб ле ныя ар хi па сты ры, 
па сты ры, ма на хi i ўсе вер ныя 
дзе цi Бе ла рус кай Пра ва слаў-
най Царк вы!

ХРЫС ТОС УВАСК РЭС!
Сi ла гэ та га са ма га ра дас на-

га пас халь на га пры вi тан ня зноў 
аза рае на шы сэр цы. Уся го два 
сло вы — але коль кi ў iх сэн су 
i глы бi нi! Нi коль кi не пе ра боль-
шва ю чы, мы мо жам ска заць, 
што ў iх вы яў ле на сут насць уся-
го Еван гель ска га ву чэн ня. Яны 
— ка рот кi сiм вал на шай ве ры, 
што вы нi кае са слоў апост ала 
Паў ла, якi га во рыць нам: «Ка лi 
Хрыс тос не ўваск рэс, то мар ная i 
про па ведзь на ша, мар ная i ве ра 
ва ша, — а по тым да дае: — Але 
Хрыс тос уваск рэс з мёрт вых, 
пер шы нец з па мер лых» (1 Кар. 
15: 14, 20).

Вы зна ю чы Хрыс та ўваск рэс-
лым, мы вы каз ва ем сваю ве ру 
ў пе ра мо гу Даб ра над злом, 
Жыц ця над смер цю, Iс цi ны над 
пад ма нам, Свят ла над цем рай... 
Вы зна ю чы Хрыс та ўваск рэс-
лым, мы на паў ня ем ся на дзе яй, 
што та кая пе ра мо га маг чы ма ў 
жыц цi кож на га з нас. Вы зна ю чы 
Хрыс та ўваск рэс лым, мы аза ра-
ем ся лю боўю Са мо га Гос па да 
на ша га Iсу са Хрыс та, Та го, Хто 
да ра ваў нам вы ра та ван не ад 
гра ху, пра кляц ця i смер цi!

Уся на ша ве ра, на дзея i лю-
боў — у сло вах «Хрыс тос уваск-
рэс!» Яны скрозь ста год дзi яў-
ля юць нам, па сло ве Апост ала, 
пра муд расць Бо жую, у тай не 

скры тую, якую прад вы зна чыў 
Бог пе рад вя ка мi дзе ля сла вы 
на шай (1 Кар. 2: 7).

Пры зна ваць Хрыс та ўваск-
рэс лым з мёрт вых — не ўмоў ны 
звы чай, не фар маль насць, не аб-
стракт ная iс цi на. Мы ве рым, што 
Пас ха Хрыс то ва мае не па срэд нае 
да чы нен не да на ша га ўлас на га 
жыц ця i да жыц ця веч на га.

Ва ўваск ра сен нi Хрыс та, у 
Яго пе ра мо зе над смер цю для 
нас ад кры ва юц ца но выя перс-
пек ты вы. Ка лi мы, на ра джа ю-
чы ся, атры ма лi ў спад чы ну ад 
Ада ма смя рот насць ча ла ве чай 
пры ро ды, то, ад ра джа ю чы ся ў 
Хрыс це праз Хры шчэн не i ве ру, 
мы на бы ва ем жыц цё ўдо сталь 
(гл. Iн. 10: 10). Па вод ле сло ва 
Свя шчэн на га Пi сан ня, як у Ада-
ме ўсе па мi ра юць, так у Хрыс це 
ўсе ажы вуць (1 Кар. 15: 22).

Ме на вi та ў Та iн стве Хры-
шчэн ня мы да лу ча ем ся да пла-
доў Кры жо вай Ах вя ры Гос па да 
на ша га Iсу са Хрыс та. У Хры-
шчэн нi мы ста но вiм ся па ха ва-
ны мi ра зам з Хрыс том, а за тым 
уваск ра са ем у Iм праз ве ру ў 
сi лу Бо га, Якi ўваск ра сiў Яго з 
мёрт вых (гл. Кал. 2: 12).

Як га ва рыў свя цi цель Афа на-
сiй Вя лi кi, «Бог стаў ча ла ве кам, 
каб ча ла век стаў Бо гам». Ад ва-
жым ся па шы рыць сло вы свя то га 
ай ца: Бог, стаў шы ча ла ве кам, 
па мёр, каб мы, або жыў шы ся, 
уваск рэс лi. Хрыс тос за ўсiх па-
мёр, каб тыя, хто жы ве, жы лi 
ўжо не для ся бе, але дзе ля Та го, 

Хто па мёр за iх i ўваск рэс (2 Кар. 
5: 15). I ка лi мы са праў ды ўваск-
рэс лi з Хрыс том, то нам перш за 
ўсё трэ ба шу каць не зям но га i 
мар на га, а вы со ка га i веч на га, 
дзе Хрыс тос ся дзiць пра ва руч 
Бо га (гл. Кал. 3: 1).

Воб раз Уваск рэс ла га Спа сi-
це ля аба вяз ко ва ад сы лае нас 
да не аб ход нас цi за ду мац ца: цi 
вы явi ла ся бе пе ра мо га Хрыс та 
ў на шым аса бiс тым жыц цi? Цi 
ўваск рэс Хрыс тос у на шай ду-
шы i цi паў ста лi мы ра зам з Iм у 
сва iм сэр цы?

Мы час та скар дзiм ся на не-
дас ка на ласць на ва коль на га 
све ту. Але пе ра ме на гэ та га 
све ту да леп ша га не мо жа ад-
быц ца ра ней, чым мы са мi па-

спра бу ем зра бiць яго леп шым, 
па чаў шы з са мiх ся бе. I ў Хрыс-
це мы ма ем рэ аль ную маг чы-
масць пе ра мя нiць сваё жыц цё. 
Толь кi ад нас за ле жыць, цi за-
хо чам мы ўстаць на ба раць бу 
за сваю ду шу, за на шы сем'i, 
за наш на род — а цi да зво лiм 
на ша му жыц цю па сту по ва пе-
ра тва рац ца ў пек ла.

Гас подзь усё даў нам для та го, 
каб мы ста лi спад ка ем ца мi Яго 
пе ра мо гi. Му жай це ся: Я пе ра мог 
свет (Iн. 16: 33), — га во рыць Ён. 
Гэ ты за клiк звер ну ты не толь кi 
да апост алаў. Ён звер ну ты i да 
нас з ва мi, жы ха роў су час най 
Бе ла ру сi. Царк ва ство ра на Бо-
гам для та го, каб усе мы маг лi 
чэр паць з Яе сi лы на шля ху да 
бо га за па ве да на га мi ру. Нам да-
дзе ны Та iн ствы Спо ве дзi i Пры-
час ця, звяр та ю чы ся да якiх мы 
за да ём рытм ду хоў на га жыц ця, 
рытм пе ра мо гi над гра хом.

Мi ласць Бо жая тво рыць цу-
ды ў на шай род най Бе ла ру сi, 
уваск ра ша ю чы ду шы лю дзей, 
вы ры ва ю чы iх з пу таў рос па чы 
i гра ху, бяз вер'я i ня на вiс цi. Але 
га лоў ная ра дасць на ша га жыц-
ця — Царк ва Хрыс то ва. Я ве ру, 
што, па куль бе ла ру сы бу дуць 
за хоў ваць у сва ёй свя до мас цi 
па няц це пра свя тасць Царк вы, 
Бог не па кi не нас.

Уз люб ле ныя ў Гос па дзе дзе-
цi Бе ла рус кай Пра ва слаў най 
Царк вы, пра шу вас: ве руй це 
ў Бо га i за хоў вай це вер насць 
род най зям лi. У нас ба га тая i 

слаў ная гiс то рыя — нам ёсць 
за што дзя ка ваць Бо гу! Сё ле та 
на ро ды Бе ла ру сi, Укра i ны i Ра-
сii ад зна ча юць 1025-ю га да вi ну 
Хры шчэн ня Ру сi.

Гiс то рыя свя та сцi — гэ та 
кры нi ца над зеi, апо ра для ру-
ху ў бу ду чы ню i ўмо ва на ша га 
адзiн ства. Лю дзi ад роз нi ва юц-
ца па здоль нас цях, сi лах i iн та-
рэ сах. Але ка лi ў сэр цах на шых 
пры сут нi чае лю боў да блiж ня га i 
да Ай чы ны, то на шы ад роз нен нi 
ста но вяц ца па доб ны мi да кве так 
на лу зе. Яны вы яў ля юць пры-
га жосць агуль на га, пры га жосць 
бе ла ру саў як на цыi.

Я вi таю з Пас хай Хрыс то вай 
на шых су ай чын нi каў, якiя зна-
хо дзяц ца за ме жа мi Ра дзi мы. 
Ва ша па мяць пра Бе ла русь i яе 
Царк ву, ва ша пра ца i ма лiт вы 
вель мi важ ныя для нас.

Да ра гiя мае! Будзь це пе-
рай маль нi ка мi Бо га... i жы вi це 
ў лю бо вi, як Хрыс тос уз лю бiў 
нас (Эф. 5: 2). Ня сi це ра дасць 
пра Уваск рэс ла га Гос па да ў на-
ва коль ны свет: у сем'i, да су се-
дзяў, сва я коў i ка лег. Не бой це ся 
цяж кас цяў жыц ця ве ку гэ та га, 
але пе ра ма гай це iх сi лаю лю бо вi 
i ма лiт вы, бес пе ра пын на па мя-
та ю чы пра тое, што ХРЫС ТОС 
УВАСК РЭС! — Са праў ды ўваск-
рэс Хрыс тос! Амiнь!

ФI ЛА РЭТ
Мiт ра па лiт Мiн скi i Слуц кi,

Па тры яр шы Эк зарх 
усяе Бе ла ру сi.

Пасха 2013 года, Мінск

ПАС ХАЛЬ НАЕ ПА СЛАН НЕ ПАС ХАЛЬ НАЕ ПА СЛАН НЕ 

ПА ТРЫ ЯР ША ГА ЭК ЗАР ХА УСЯЕ БЕ ЛА РУ СIПА ТРЫ ЯР ША ГА ЭК ЗАР ХА УСЯЕ БЕ ЛА РУ СI

«У маі 1942 го да бы ло вы ра ша на вы да ваць га зе ту «Звяз да», 
ор ган Мінск ага пад поль на га ка мі тэ та. Та ва ры шы Ні кі фа раў, Сай-
чык і Ва ло дзя аб ста ля ва лі но вую ты паг ра фію. Пры чым пер шы 
ну мар «Звяз ды» на бра лі ў дру кар ні імя Ста лі на. На бра лі га зе-
ту Ба рыс Пуп ко і Во ра наў Мі ха іл. Пер шы рас стра ля ны, дру гі з 
усёй сям' ёй у кан цы ве рас ня 1942 го да арыш та ва ны гес та па. 
На бор «Звяз ды» вы нес лі з ты паг ра фіі і ад дру ка ва лі на ква тэ ры 
Тра фі мю ка, пас ля на бор ад бы ваў ся на ква тэ ры арыш та ва на га 
Гры шы на...». Гэ та рад кі са спра ва зда чы аб пра цы Мінск ага пад-
поль на га ка мі тэ та ў дру гі год ва ен на га лі ха лец ця. І сім ва ліч на, 
што адзін з му зе яў, пры све ча ных дзей нас ці га зе ты-пар ты зан кі, 
зна хо дзіц ца сёння ў шко ле № 45, што месціцца як раз на ву лі цы 
Ні кі фа ра ва. Ту ды і за ві та лі ка рэс пан дэн ты «Звяз ды».

Вось ужо мі ну ла чвэрць ста год дзя ад та го ча су, як да стэн даў 
му зея па ды шлі пер шыя на вед валь ні кі. А экс па на ты для вы ста вы 
збі ра лі ся аж но тры га ды — ад та го мо ман ту, ка лі шко ла пе ра еха ла 
ў но вы бу ды нак.

— На са мрэч шко ла па він на бы ла мець ні чым не ад мет ны №172. Але 
ка лі я да ве да ла ся, што Вя ча слаў Ні кі фа раў быў ад ным з рэ дак та раў га-
зе ты ў пад пол лі, то вы ра шы ла да біц ца, каб ну мар на ву чаль най уста но вы 
на быў яку юсь ці сім во лі ку. Так су па ла, што шко лы №45 у го ра дзе не бы ло 
та ды ўжо не каль кі га доў — у 1978 го дзе яе бу ды нак на ву лі цы Су во ра ва 
стаў ава рый ным, — ус па мі нае ды рэк тар шко лы Люд мі ла Ма цюш ко ва. 
— Уво гу ле я лі чу, што вы ха ван не ча ла ве ка па чы на ец ца з гіс то рыі тых 
мяс цін, дзе ён жы ве, ву чыц ца, пра цуе... Та му і на стаў ні кі, і баць кі 
вуч няў збі ра лі му зей ны фонд лі та раль на па кру пін ках.

ШКОЛЬ НАЯ СТА РОН КА 
Ў ЛЕ ТА ПІ СЕ ГА ЗЕ ТЫ
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Па вел ПЕТ РУ ЛЕ ВІЧ, на чаль-
нік упраў лен ня элект ра су вя зі 
Мі ніс тэр ства су вя зі і ін фар ма-
ты за цыі:

«Пра ект па зні жэн ні ў Бе-
ла ру сі кош ту між сет ка вых 
зван коў аб мяр коў ва ец ца сён-
ня на ўзроў ні спе цы я ліс таў 
за ці каў ле ных дзярж ор га наў. 
У блі жэй шы час пла ну ец ца 
вы пра ца ваць адзі ны па ды-
ход па пы тан нях зні жэн ня 
кош ту ін тэр ка нек ту па між 
сет ка мі апе ра та раў со та вай 
элект ра су вя зі і да лей шым 
раз віц ці па слу гі пе ра но су аба-
ненц ка га ну ма ра (MNP). Зва-
нок па між сет ка мі со та вых 
апе ра та раў заў сё ды да ра жэй, 
чым унут ры сет кі, па коль кі 
вы ка рыс тоў ва юц ца рэ сур сы 
трох апе ра та раў».

Да ра гія су ай чын ні кі!
Сар дэч на він шую вас з Вя лі ка днем.
Уваск рэ сен не Хрыс то ва з'яў ля ец ца для ўся го 

хрыс ці ян ска га све ту га лоў ным сім ва лам са-
праўд най ах вяр нас ці і ўсё да ра валь най лю бо ві. 
Вя лік дзень па бу джае вер ні каў за ду мац ца над 
сэн сам ча ла ве ча га быц ця, ад чуць да чы нен не да 
веч ных каш тоў нас цяў, за сна ва ных на да бры ні, 
мі ла сэр нас ці і спа га дзе.

У гэ тыя свет лыя вес на выя дні кож ны 
імк нец ца акру жыць кло па там род ных і 
бліз кіх, па дзя ліц ца з імі ра дас цю свя та, па-

да рыць цяп ло ду шэў ных зно сін. Вя лік дзень 
аб' яд ноў вае лю дзей, на тхняе на ства раль-
ную пра цу і но выя здзяйс нен ні на ка рысць 
сва ёй Ай чы ны.

Ня хай свя та Уваск рэ сен ня Хрыс то ва на паў-
няе на шы сэр цы ве рай і на дзе яй, за цвяр джае ў 
да мах і сем' ях мір і ўза е ма ра зу мен не.

Ад усёй ду шы зы чу вам моц на га зда роўя, пос-
пе хаў, здзяйс нен ня са мых за па вет ных жа дан-
няў, шчас ця і пра цві тан ня.

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.
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СВЕТ ЛЫЯ ДНІ
ПРА ВА СЛАЎ НЫМ ХРЫС ЦІ Я НАМ БЕ ЛА РУ СІ

ЕЎ РА КА МІ СІЯ ЗА ПА ТРА БА ВА ЛА АД ЛІТ ВЫ ВЯР НУЦЬ ГРО ШЫ, 
ВЫ КА РЫ СТА НЫЯ НЕ ПА ПРЫ ЗНА ЧЭН НІ

Еў ра ка мі сія за па тра ба ва ла ад Літ вы вяр нуць 3,449 млн еў ра еў ра пей скай да па мо гі сель скай гас па-
дар цы, вы ка ры ста най не па пры зна чэн ні. Не да хо пы пры раз мер ка ван ні срод каў у рам ках Пра гра мы 
раз віц ця вёс кі вы явіў еў ра пей скі аў дыт. Акра мя Літ вы, фі нан са вую да па мо гу Еў ра ка мі сіі па він ны бу дуць 
вяр нуць яшчэ 13 кра ін — Бель гія, Чэ хія, Гер ма нія, Ір лан дыя, Грэ цыя, Іс па нія, Венг рыя, Маль та, Поль шча, 
Пар ту га лія, Сла ве нія, Сла ва кія і Вя лі ка бры та нія. Агуль ная су ма вы ка ры ста най не на леж ным чы нам да-
па мо гі ў кра і нах ЕС скла дае 230 млн еў ра.

У КІР ГІ ЗІІ РАЗ БІЎ СЯ 
АМЕ РЫ КАН СКІ СА МА ЛЁТ

У Кір гі зіі раз біў ся са ма лёт-па лі ва зап раў шчык, які ля цеў з Біш ке ка ў 
Аф га ні стан. На яго бор це бы ло не каль кі дзя сят каў тон па лі ва. Ка та стро фа 
ад бы ла ся не да лё ка ад мя жы Кір гі зіі з Ка зах ста нам. Са ма лёт Boeіng C-130 
на ле жаў Аме ры кан ска му цэнт ру тран зіт ных пе ра во зак, пе рад ае FOR.kg. 
Як свед чаць ві да воч цы, пе рад па дзен нем са ма лёт раз ва ліў ся ў па вет ры 
на дзве част кі. На мес цы яго па дзен ня ўспых нуў па жар. Па куль на зва на 

па пя рэд няя пры чы на кру шэн ня са ма лё та-за праў шчы ка. Па ін фар ма цыі МНС рэс пуб лі кі, ён раз біў ся 
з-за тэх ніч най ня спраў нас ці.

ШЧА ЦІН НЕ — ЗА ЛОГ ПОС ПЕ ХУ 
Ў ЖАН ЧЫН?

Па вод ле апош ня га да сле да ван ня Уні вер сі тэ та Но ва га Паўд нё ва г а 
Уэль са, жан чы ны час цей ад да юць пе ра ва гу муж чы нам з 10-дзён-
ным шча цін нем, чым на чыс та вы га ле ным, пі ша Nature World News. 

Ха рак тэр на тое, што ба ра да ра бі ла 
муж чы ну пры ваб ным у ва чах і жан-
чын, і муж чын. У пры ват нас ці, яна 
аса цы я ва ла ся з доб ры мі баць коў скі мі на вы ка мі. Трэ ба ска заць, яшчэ 
ў 2008 го дзе бры тан скія спе цы я ліс ты ўста на ві лі, што для жан чын муж-
чы на са шча цін нем уяў ляў ся ідэа льным парт нё рам для лю бых ад но сін: 
і ка рот ка ча со вых, і доў га ча со вых. Пры гэ тым ба ра да ра бі ла муж чы ну 
больш су ро вым, муж ным і агрэ сіў ным.

ШТО ГОД 
У ДТЗ ГІ НУЦЬ 

270 ТЫС. 
ПЕ ША ХО ДАЎ

Гэ та 22% усіх ах вяр на 
да ро гах. Да гэ тых ліч баў 
пры цяг ну ла ўва гу Су свет-
ная ар га ні за цыя ахо вы 
зда роўя (СА АЗ) на пя рэ-
дад ні Гла баль на га тыд ня 
бяс пе кі да рож на га ру ху, 
які пра во дзіц ца 6-12 мая.

Экс пер ты СА АЗ ад зна-
ча юць, што ся род за гі ну лых 
пе ша хо даў шмат дзя цей і па-
жы лых лю дзей. Боль шасць 
ня шчас ных вы пад каў са смя-
рот ным зы хо дам пры па дае 
на кра і ны з ніз кім і ся рэд нім 
ўзроў ня мі да хо даў, дзе рас це 
коль касць аў та ма бі ляў. Ад нак 
пы тан не аб бяс пе цы пе ша хо-
даў па-ра ней ша му ак ту аль нае 
ў кра і нах уся го све ту.

Што год у да рож на-транс-
парт ных зда рэн нях ва ўсім 
све це гі нуць 1,24 млн ча ла век. 
Міль ё ны атрым лі ва юць траў мы 
і ста но вяц ца ін ва лі да мі. Чвэрць 
усіх ах вяр — гэ та пе ша хо ды, 
якія не ма юць ні я ка га да чы нен-
ня да транс парт ных срод каў.

Кі раў ні ка дзяр жа вы азна ё мі лі з функ цы я наль ны мі маг чы мас ця-
мі «Прэ зі дэнт-атэ ля», ар га ні за цы яй яго ра бо ты. Аляк сандр Лу ка-
шэн ка агле дзеў не каль кі ну ма роў гас ці ні цы, кан грэс-хол «Мінск», 
за лу па ся джэн няў, ба сейн, рэ ста ра ны, ін шыя па мяш кан ні. Прэ-
зі дэнт пад ра бяз на па ці ка віў ся якас цю ра бот па рэ кан струк цыі 
гас ці ні цы, тэр мі нам акуп нас ці.

Адзі нац ца ці па вяр хо вы бу ды нак «Прэ зі дэнт-атэ ля» быў уз ве дзе-
ны на мес цы гас ці ніч на га кор пу са «Каст рыч ніц кая». Ра бо ты бы лі 
па ча ты ў сту дзе ні 2011 го да, за каз чы кам рэ кан струк цыі вы сту-
пі ла рэс пуб лі кан скае ўні тар нае прад пры ем ства «Атэль «Мінск», 
ге не раль най пад рад най ар га ні за цы яй — ту рэц кая кам па нія. Фі-
нан са ван не ажыц цёў ле на за кошт крэ дыт ных срод каў, пра да стаў-
ле ных экс парт ным крэ дыт ным бан кам Тур цыі «Цюрк Эк сім банк» 
(85 пра цэн таў ад агуль най су мы за трат) і ААТ «Ашчад ны банк 
«Бе ла рус банк» (15 пра цэн таў).

Як да ла жы лі Прэ зі дэн ту, ця пер гас ці ні ца мо жа раз мяс ціць у два 
ра зы больш па ста яль цаў, чым ра ней шая. Тут ство ра ны ўсе ўмо-
вы як для ад па чын ку, так і для пра вя дзен ня роз ных афі цый ных, 
дзе ла вых ме ра пры ем стваў. «Прэ зі дэнт-атэль» дае маг чы масць 
пра во дзіць у ім на вы со кім дзяр жаў ным уз роў ні ме ра пры ем ствы 
па пры ёме і аб слу гоў ван ні афі цый ных дэ ле га цый за меж ных кра ін, 
між на род ных ар га ні за цый і дзе ла вых ко лаў, якія на вед-
ва юць Бе ла русь. 

«ПРЭ ЗІ ДЭНТ-АТЭЛЬ» 
АД КРЫЎ СЯ Ў МІН СКУ

2

«Прэ зі дэнт-атэль» га то вы пры няць пер шых на вед ні каў. 
Кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка, пе ра рэ за ўшы 
сім ва ліч ную стуж ку, ад крыў учо ра гас ці ні цу, пе рад ае 
БЕЛ ТА.


